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Z OBECNÍHO ÚŘADU

OPRAVA KOMUNIKACE OD OBECNÍHO ÚŘADU SMĚREM 

NA SVITAVY – LÁNY

Reaguji na časté dotazy občanů, jak to vypadá s opravou 

silnice vedoucí od obecního úřadu směrem na 

Svitavy - Lány.

Je nutné si uvědomit, že tato komunikace je majetkem 

Pardubického kraje. Obec tedy není investorem této akce 

a nerozhoduje o rozsahu ani o harmonogramu oprav. Naše 

role spočívá především v součinnosti a pomoci při řešení 

problémů, které se v průběhu přípravy stavby objevují.

Zástupci obce se pravidelně účastní jednání s projektanty, 

investorem i se soukromými vlastníky pozemků, a to jak při 

zajišťování jejich souhlasů, tak při řešení přeložek 

inženýrských sítí, zejména plynovodu. 

Po otevření obchvatu byla ze strany kraje za účasti ŘSD 

přislíbena oprava zmíněné komunikace. Původní záměr 

počítal pouze s opravou obrusné vrstvy vozovky a položením 

nové asfaltové vrstvy. Tento rozsah by nevyžadoval složité 

stavební řízení a umožnil by rychlou realizaci. 

V mezidobí však došlo ke změně klasifikace silnice – ze 

silnice III. třídy se stala silnice II. třídy, nově označená jako 

II/388. Tím se investor opravy, Pardubický kraj, rozhodl pro 

komplexní rekonstrukci celé komunikace. Oprava tak 

nebude spočívat pouze v položení nové obrusné vrstvy, ale 

zahrne i rekonstrukci konstrukčních vrstev vozovky (tedy 

podloží), vybudování hloubkové dešťové kanalizace 

a rovněž opravu mostních konstrukcí. 

Takto rozsáhlá stavba vyžaduje detailní projektovou 

dokumentaci a stavební řízení. Zpracování dokumentace 

a projednávání se zúčastnilo mnoho subjektů – od správců 

sítí po vlastníky dotčených pozemků. Samotné získávání 

potřebných souhlasů a stanovisek trvalo zhruba rok. 

Při projektování dešťové kanalizace se navíc ukázalo, že 

bude nutné provést téměř 40 přeložek plynovodního řadu. 

Dotčení vlastníci byli informováni dopisem, ve kterém byli 

vyzváni ke spolupráci při zajištění přeložek a ke zpětnému 

zaslání podepsaného souhlasu s věcným břemenem 

s úředně ověřeným podpisem.

Z přijatých dokumentů se vrátila přibližně polovina, z nichž 

však pouze třetina byla řádně ověřena. Z tohoto důvodu 

byli jednotliví vlastníci znovu vyzváni k doplnění či zaslání 

správně vyplněných souhlasů. Tento proces probíhá již od 

dubna letošního roku a dosud není zcela dokončen. 

V několika případech navíc došlo k neshodám ohledně 

budoucího využití pozemků, na nichž by věcné břemeno 

mohlo omezovat jejich využití. V těchto případech se nyní 

hledají náhradní varianty tras přeložek, které by umožnily 

pokračování příprav stavby bez zbytečných průtahů. 

Pardubický kraj má ve svém vlastnictví více než 3 000 km 

silnic, a každoročně se mnoho obcí uchází o opravu právě 

jejich komunikace. O to více si vážíme, že se oprava týká 

právě naší silnice – a to navíc v tak širokém rozsahu, který 

zahrnuje i opravu konstrukčních vrstev a odvodnění dešťové 

vody. Tím se vyřeší řada dlouhodobých problémů, které 

obyvatelé žijící přímo u komunikace řeší již mnoho let.

Dále se opravou zvýší kvalita sjízdnosti i celková životnost 

vozovky. 

O dalším vývoji přípravy i plánovaném termínu zahájení 

stavebních prací bude obec průběžně informovat 

prostřednictvím zpravodaje a webových stránek. 

Děkujeme všem dotčeným občanům za jejich trpělivost 

a  součinnost při přípravě této rozsáhlé, ale pro naši obec 

velmi důležité investice. 

Kamil Pavliš, starosta obce

NÁVŠTĚVA HEJTMANA PARDUBICKÉHO KRAJE

Dne 3. září navštívil naši obec na krátkou, ale velmi 

přátelskou návštěvu hejtman Pardubického kraje Martin 

Netolický. Společně jsme diskutovali o současných 

i  budoucích projektech a potřebách obce, a také o tom, 

v jakých oblastech nám může kraj pomoci. 

Součástí rozhovoru bylo i téma nadcházejících voleb do 
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poslanecké sněmovny, které se v době návštěvy blížily. 

Hejtman se zajímal o aktuální situaci v obci a o to, jaké 

rozvojové záměry připravujeme do dalších let. 

Dotkli jsme se také opravy komunikace směrem od 

obecního úřadu na Svitavy – Lány, která je dlouhodobě 

očekávanou investicí Pardubického kraje. Diskuse se nesla 

v konstruktivním duchu a přinesla konkrétní podněty pro 

další spolupráci. 

Děkujeme panu hejtmanovi Martinu Netolickému za jeho 

návštěvu, vstřícný přístup a zájem o rozvoj naší obce. 

SPOLEK PRO AKTIVNÍ VYUŽÍVÁNÍ VOLNÉHO ČAS, 

HRADEC NAD SVITAVOU 431

V letošním srpnu proběhla v rodinném prostředí našeho 

statku premiéra dvou turnusů příměstských táborů. K naší 

velké radosti s velmi hezkými, vstřícnými a spokojenými 

ohlasy jak ze strany dětí, tak ze strany rodičů. 

Rádi bychom poděkovali panu starostovi i celému 

zastupitelstvu Hradce nad Svitavou a paní ředitelce ZŠ za 

vstřícnost a podporu. V neposlední řadě patří náš dík 

paním kuchařkám za chutnou krmi a skvělý servis a paním 

uklízečkám za to, že po nás zahladily všechny stopy. 

Za Spolek Sylva Těšínská a Ema Tibitanzlová 

Informace a fotky naleznete na našem webu: Spolekhns.cz
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PLNĚNÍ CÍLŮ ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

VYHODNOCENÍ ROKU 2024

Svozová oblast LIKO SVITAVY a.s. 

V posledních letech došlo v oblasti odpadového 

hospodářství k řadě změn. Obce mají podle zákona 

č.  541/2020 Sb., o odpadech, povinnost zajistit oddělený 

sběr jednotlivých složek komunálního odpadu. Patří sem 

papír, plasty, sklo, kovy, biologicky rozložitelný odpad 

(BRO), jedlé oleje a tuky a od 1. ledna 2025 také textil.

Třídění odpadu a zákonné cíle

Zákon stanovuje tzv. třídicí cíle - tedy podíl 

recyklovatelných složek komunálního odpadu na 

celkovém množství odpadu: 

• od roku 2025 alespoň 60 % 

• od roku 2030 alespoň 65 % 

• od roku 2035 alespoň 70 % 

Splnit tyto cíle nebude jednoduché. Z výsledků za rok 2024 

vyplývá, že mnoho obcí má v třídění ještě rezervy.

Obec Hradec nad Svitavou dosáhla podílu 23,13 %, což 

ukazuje, že máme prostor ke zlepšení, zejména v oblasti 

biologicky rozložitelného odpadu (tráva, listí, kuchyňské 

zbytky) a odděleného sběru kovů. 

Konec skládkování a poplatky

Odpadová legislativa také stanovuje, že od roku 2030 

bude ukončeno skládkování komunálního odpadu. 

Do té doby se bude postupně zvyšovat poplatek za uložení 

odpadu na skládku – z 800 Kč/t v roce 2021 až na 1 850 Kč/t 

v roce 2029.

Zákon zároveň umožňuje tzv. třídicí slevu – pokud obec 

uloží na skládku méně než stanovené množství (např. 160 

kg/obyvatele v roce 2025), zaplatí snížený poplatek 500 Kč/t. 

(za rok 2024 Hradec nad Svitavou směsný komunální odpad 

358,14kg/obyvatele, tříděný odpad 107,74kg /obyvatele) 

LIKO SVITAVY již nyní předává přibližně polovinu 

směsného odpadu k energetickému využití ve spalovně 

SAKO Brno, čímž pomáhá snižovat množství odpadu 

ukládaného na skládky.

Co z toho plyne pro naši obec

Abychom dosáhli zákonných cílů a udrželi poplatky za 

odpad na rozumné úrovni, je potřeba: 

• důsledně třídit odpad – zejména bioodpad, plasty, 

papír, sklo a kovy, 

• omezit množství směsného komunálního odpadu, 

• využívat přidělené kontejnery a sběrná místa, 

• informovat o odevzdání odpadu i mimo systém LIKO 

SVITAVY. 

Každý z nás může svým přístupem přispět k tomu, aby byla 

naše obec mezi těmi, které zákonné cíle plní včas a bez 

zbytečných nákladů. Společnost LIKO SVITAVY a.s. zajišťuje 

svoz odpadu a s obcemi hledá cesty, jak třídění dále 

zlepšovat.

DIMATEX

Vážení spoluobčané,   

rádi bychom Vás informovali o spolupráci mezi obcí 

a  společností Dimatex. Společnost Dimatex zajišťuje 

charitativně ekologický sběr textilu a bot. Zároveň 

průběžně renovuje stávající síť nádob na textil. Pomozte 

přispět ke zlepšení životního prostředí.

Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny 

k  druhotnému využití textilních materiálů s pozitivním 

vlivem na životní prostředí. 

Svoz nádob na textil optimalizuje inteligentní informační 

systém a NFC chipy / QR kódy. Tím šetří Dimatex životní 

prostředí a zároveň má přehled o situaci v terénu včetně 

vyhodnocení zaplněnosti kontejnerů.

Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a to nejen 

materiálně ale také finančně. V sídle firmy ve Stráži nad 

Nisou provozuje mimo jiné vlastní charitativní šatník, díky 

němuž může kdykoliv poskytnout ošacení lidem v nouzi.

Co patří do sběrného kontejneru: 

Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, 

závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky) zabalený 

v  zavázaných (zauzlovaných) igelitových pytlích/taškách, 

dále také spárované (svázané) nositelné boty a hračky.

Co nepatří do sběrného kontejneru: 

Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, koberce, 

tašky, ústřižky látek, netextilní materiály, komunální odpad, 

elektrospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní kompozit 
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OSLAVY 90. LET A VÍCE

Srdečně blahopřejeme.

Retextil - profily a městský mobiliář (lavičky, kryty na 

kontejnerová stání, plotovky, kompostéry a další). Tento 

materiál kombinuje nejlepší vlastnosti dřeva a plastu - je 

neabsorpční (odolný proti vlhkosti, vodě a nízkým 

teplotám), odolný (o 40% mechanicky odolnější než 

srovnatelné plasty), recyklovatelný (z 95% složen 

z recyklovaného materiálu - textil a LDPE fólie).

Kontakt a profil společnosti: www.dimatex.cz, Facebook - 

Recyklace textilu. Video ze zpracování textilu: Cesta textilního 

odpadu - www.youtube.com/Cesta textilního odpadu.
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VÝSLEDKY PARLAMENTNÍCH VOLEB 2025 V HRADCI NAD SVITAVOU

V říjnu 2025 se občané Hradce nad Svitavou zúčastnili voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Volební 

účast v naší obci dosáhla úctyhodných 68,97 %, což svědčí o vysokém zájmu místních obyvatel o veřejné dění.

Výsledky hlasování v Hradci nad Svitavou:

Největší podporu získalo hnutí ANO, které obdrželo téměř polovinu všech hlasů. Za ním následovala koalice SPOLU, a třetí 

místo obsadila strana SPD.

Politická strana Počet hlasů Podíl (%)

ANO 430 47,40 %

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 111 12,23 %

SPD 88 9,70 %

AUTO 79 8,71 %

Piráti 58 6,39 %

Stačilo! 56 6,17 %

STAN 50 5,51 %

PŘÍSAHA 16 1,76 %

Ostatní strany <10 <1 %

BUĎTE V OBRAZE S MUNIPOLIS NOVINKY Z NAŠÍ OBCE PŘÍMO K VÁM!
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OKÉNKO DO HRADECKÉ HISTORIE

BAROKNÍ SOCHAŘ SEVERIN TISCHLER

Před 320 lety, 12. října 1705 se narodil ve Svitavách 

významný barokní sochař Severin Tischler. Patří již do 

generace sochařů, kteří nepřišli na naše území ze zahraničí, 

ale byli domácího původu. Když měli jeho rodiče v roce 

1703 ve Svitavách svatbu, v matrice je uvedeno, že otec 

Adam Tischler je vdovec a matka Anna Bittnerová je dívka 

z Lačnova. Sochařskému řemeslu se Severin Tischler vyučil 

u dalšího významného barokního sochaře Jiřího Františka 

Pacáka, který měl sochařskou dílnu v Litomyšli. Stali se 

celoživotními přáteli a na svatbě Jiřího Františka Pacáka mu 

byl Severin Tischler i za svědka. Severin Tischler získal již 

před rokem 1730 několik zakázek v Moravské Třebové. 

Město v roce 1726 včetně farního kostela vyhořelo, a tak se 

podílel velkou měrou na sochařské výzdobě při obnově 

tohoto mariánského chrámu.  Působivý je v tomto 

barokním prostoru oltář sv. Kříže či sochy Víry a Naděje. 

Další zakázku dostal i u moravskotřebovských františkánů. 

Ještě ve Svitavách se 29. června 1733 oženil s Paulínou 

Gromischovou z Moravské Třebové a zde se jim také 

narodil v únoru 1734 syn Wilhelm Leopold. V roce 1735 

koupil Severin Tischler v Moravské Třebové v dnešní 

Cihlářově ulici za 1490 zlatých měšťanský dům, stal se 

měšťanem a váženým občanem města. 

V letech 1730–1731 vytvořil v Náchodě na zámku pro 

knížecí rod Piccolomini výzdobu tzv. Piccolominiovské 

brány. Na náchodském panství ozdobil svými díly řadu 
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kostelů i veřejných prostranství. Současně začal pracovat 

na rozsáhlé zakázce, velkoryse pojatém sousoší Kalvárie na 

Křížovém vrchu nad Moravskou Třebovou. Tato Kalvárie se 

svými výtvarnými kvalitami sousoší řadí podle odborníků 

mezi nejvýznamnější díla následovníků Matyáše Bernarda 

Brauna a některé jeho části snesou srovnání přímo 

s  Braunovou tvorbou. Blízkým spolupracovníkem Severina 

Tischlera byl další a méně známý i když také vynikající 

sochař František Josef Seitel. Plastiky Severina Tischlera 

najdeme na Jevíčsku (Trnávka, Jaroměřice, Biskupice, 

Chornice, Křenov), ale také v Tatenicích či Anenské 

Studánce či v Bystrém. Svá díla zanechal Severin Tischler 

i v Branné a Rýmařově, tedy v podhůří Jeseníků. V Březové 

nad Svitavou na dolním konci náměstí stojí z maletínského 

pískovce veliký kříž. V publikacích o Březové je tento kříž 

řazen do počátku 19. století. A přitom je to také dílo 

Severina Tischlera. Také v blízké Bělé u kostela je celkem 

opomíjená socha sv. Jana Nepomuckého od tohoto 

sochaře. Ve Svitavách na Školní ulici v parčíku stojí krásné 

sousoší Nejsvětější Trojice z roku 1734, které bylo dlouho 

připisováno Jiřímu Františkovi Pacákovi. Je to však 

mistrovské dílo Severina Tischlera. Toto sousoší stálo do 

roku 1987 v horní části Lačnova a nechal jej zhotovit sedlák 

Martin Embert, který se do Lačnova přiženil z Vendolí. Je 

však mnoho dalších míst, kde bychom našli jeho působivá 

díla. 

Navštívíme-li město Uničov, na zdejším náměstí spatříme 

monumentální sloup P. Marie a sv. Jana Nepomuckého 

(1735-1743), na kterém se velkou měrou podílel spolu 

s  dalšími sochaři i Severin Tischler. Vedle jeho 

spolupracovníka Františka Josefa Seitla to byl i Jiří Antonín 

Heinz, také rodák ze Svitav a další umělci. O mariánském 

sloupu v Uničově bylo napsáno více odborných prací 

a  vždy je v nich vyzdvihována vysoká umělecká úroveň 

a mistrovství těchto sochařů. 

O sochaři Severinu Tischlerovi a jeho díle by bylo možné 

psát ještě více zajímavostí. Ve Svitavách je tento významný 

rodák a umělec bohužel poněkud opomíjen. Ale pokud 

někoho příběh o životě a díle Severina Tischlera zaujal, 

může si udělat výlet po blízkém i vzdálenějším okolí 

a spatřit jeho díla na vlastní oči..

Mojmír Fadrný, kronikář

NEZNÁMÉ KAPLIČKY

Na náš obecní úřad se obrátila počátkem října se 

zajímavým dotazem paní Jana Valenčíková z Prahy. Podílí 

se na vzniku webových stránek, kde se shromažďují 

informace o zaniklých či zničených sakrálních stavbách 

v České republice. Z Národního památkového ústavu (NPÚ) 

v Brně dostala informaci o dvou kapličkách v Hradci nad 

Svitavou. Ke svém u dotazu přiložila i dvě fotografie těchto 

kapliček z roku 1957. Následuje text jejího dotazu: 

Vážený pane starosto, 

dovolte, abych se na Váš obecní úřad obrátila s následujícím 

dotazem.

Pomáhám svému bratrovi Michalu Valenčíkovi při práci na 

webových stránkách www.znicenekostely.cz. Tyto stránky 

shromažďují informace o zničených a poškozených 

kostelech, kaplích, kapličkách a synagogách v České 

republice a jejich fotografie. Zničených či téměř zničených 

sakrálních staveb je zde momentálně evidováno asi 4.600. 

Cílem je ukázat veřejnosti, o kolik zajímavých staveb tato 

země zejména v druhé polovině 20. století často zbytečně 

přišla. Fotografie či nákresy těchto staveb také nezřídka 

slouží k obnově zejména menších staveb a stavbiček 

v původní podobě.

Z NPÚ v Brně jsem dostali dvě fotografie z roku 1957 

(v  příloze). Podle popisu by se mělo jednat o dvě kapličky 

sv. Jana Nepomuckého v Hradci nad Svitavou.
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ZA ŠKOLY A ŠKOLKY

Ráda bych se Vás zeptala, zda nevíte, kde tyto kapličky stály 

(stojí)? 

Děkuji předem za pomoc s rozšiřováním naší encyklopedie. 

S úctou 

Jana Valenčíková 

Nad Primaskou 36 

100 00 Praha 10 

  

Protože zatím o těchto kapličkách není nic známo, prosíme 

veřejnost a hlavně pamětníky, zda nevědí, kde tyto 

kapličky stály. Je však možné, že v NPÚ došlo k záměně 

a  tyto kapličky se nacházejí v nějaké jiné obci. Za zprávy 

předem děkuji.

Mojmír Fadrný, kronikář

STŘÍBRO Z TURNAJE V ŠACHU

Naši žáci reprezentovali školu na šachovém turnaji 

jednotlivců, který se konal ve svitavské Fabrice.

V silné konkurenci a po náročném sedmikolovém zápolení 

dosáhla Natálie Žižková výborného výsledku - ve své 

kategorii obsadila krásné 2. místo! 

Turnaj byl nejen příležitostí poměřit síly s hráči z jiných 

škol, ale také skvělou zkušeností, která rozvíjí logické 

myšlení, trpělivost a schopnost soustředění. Naši žáci 

prokázali nejen šachové dovednosti, ale i sportovní 

chování a týmového ducha. 

Natálii srdečně gratulujeme a děkujeme všem našim 

účastníkům za vzornou reprezentaci školy.
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JAK SE NAŠE PRVNÍ TŘÍDA ADAPTOVALA NA ŠKOLU

Začátek školního roku je vždycky velká událost, nejen pro 

děti, ale i pro jejich rodiče a učitele. Naše první třída nebyla 

výjimkou. Malí prvňáčci přišli do školy s očima plnýma 

očekávání a trochou nervozity, a my jsme měli možnost 

sledovat, jak se postupně adaptují na nové prostředí.

První dny byly hlavně o seznamování. Děti poznávaly třídu, 

kamarády, p. učitelku i školní pravidla. Bylo vidět, že 

některé děti potřebují chvíli, než se odváží opustit rodiče, 

a jiné byly zvědavé a energické už od první chvíle. 

Asi po dvou týdnech se děti začaly lépe orientovat ve škole 

a postupně se zapojovat do pravidelných školních aktivit. 

Hry, pohybové chvilky… pomáhaly nejen při učení, ale 

hlavně při navazování přátelství. Některé děti se rychle 

našly se svými vrstevníky, jiné potřebovaly více času. 

P.  učitelka a dvě p. asistentky trpělivě podporovaly 

všechny, aby se cítily jistě a motivovaně.

Uprostřed října je většina dětí již plně adaptovaná. Dokáží 

se soustředit na školní práci, samostatně plnit úkoly 

a  reagovat na pokyny p. učitelky. V kolektivu si tvoří první 

pevnější kamarádské vztahy a užívají si společné hry 

i  výukové aktivity. Emoční jistota a pocit bezpečí jsou 

patrné – děti se nebojí vyjádřit své nápady a sdílet radost 

ze školních úspěchů.

Celý proces adaptace ukázal, jak důležitá je trpělivost, 

podpora a pozitivní prostředí. Každé dítě je jiné, a proto je 

potřeba respektovat jeho tempo. Důležité jsou rituály, 

pravidelný režim a otevřená komunikace s rodiči. Naše 

první třída ukázala, že s láskou a péčí se děti mohou rychle 

cítit ve škole jako doma. 

Adaptace nebyla vždy jednoduchá, ale výsledek stál za to, 

děti se smějí, spolupracují a s nadšením se učí novým 

věcem. Školní prostředí se stalo místem, kde se cítí 

bezpečně a kde mohou každý den objevovat něco nového.

LEGOLAND – SPLNĚNÝ SEN NEJEN PRO NADŠENÉ 

STAVITELE

Na samém konci školního roku se žáci naší školy vydali na 

dlouho očekávaný výlet do Legolandu v německém 

Günzburgu. Noční cesta autobusem utekla celkem rychle 

a ráno už děti netrpělivě čekaly na otevření brány do světa 

postaveného z milionů LEGO kostiček. 

Počasí nám skutečně přálo, a tak jsme si naplno užili hlavně 

vodní atrakce a skluzavky, kterých je v Legolandu opravdu 

mnoho. Kromě toho děti nadchly horské dráhy, obří 

akvária, 4D kino a fascinující Miniland s modely 

světoznámých památek. 

Domů jsme se vraceli unavení, ale nadšení – a samozřejmě 

s krabičkami a krabicemi plnými nových LEGO kostiček. 

Výlet do Legolandu se pro mnohé stal zážitkem, na který se 

jen tak nezapomíná!
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DÝŇOHRANÍ

V sobotu 18. října proběhlo v Hradci nad Svitavou další 

oblíbené Dýňohraní. Dopoledne nám počasí příliš nepřálo, 

a tak se akce tentokrát přesunula dovnitř do 

společenského domu Formanka, kde panovala výborná 

nálada a krásná podzimní atmosféra. Na Dýňohraní 

dorazila spousta dětí i dospělých. Nechybělo malování na 

obličej, tvoření podzimních dekorací, dobré jídlo a pití, 

a  samozřejmě prodej dýní, které zmizely doslova během 

chvilky – všechny se prodaly!

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci 

podíleli, i těm, kteří přišli strávit sobotní odpoledne 

společně s námi. Bylo to krásné a pohodové setkání plné 

smíchu, tvoření a podzimních barev.

A protože u nás podzimní zábava nekončí, zveme všechny 

na další připravované akce:

Lampionový průvod

Uskuteční se v sobotu 8. listopadu 2025 od 17:00 v areálu 

Žabka. Čeká vás lampionový průvod strašidelnou stezkou, 

která je vhodná i pro kočárky. Nebude chybět ani 

občerstvení a budete si opět moci zakoupit světelné 

předměty v našem stánku. (V případě nepříznivého počasí 

bude akce zrušena.)

Rozsvícení vánočního stromu

Těšit se můžete v sobotu 29. listopadu 2025 od 17:00 

v  areálu školní zahrady. Už od 15:00 budou otevřené 

vánoční dílničky, Ježíškova pošta, vánoční punč a koledy.

Těší se na vás kulturní spolek HnS a kulturní komise HnS.

Přijďte si s námi užít podzimní i předvánoční atmosféru 

v Hradci nad Svitavou!

5.9. 2025 NÁVŠTĚVA HASIČSKÉ STANICE BYSTRÉ

V pátek jsme se s dětmi vydali na prohlídku stanice 

v  Bystrém. Představili nám svojí práci a ukázali prostory 

celé stanice. Nejprve jsme si prohlédli zásahová vozidla, 

vysvětlili, k čemu se jednotlivé vozy používají a ukázali nám 

jejich vybavení, např: dýchací přístroje, speciální vybavení 

pro vyprošťování osob. Děti si vyzkoušely helmu, kuklu 

proti bodavému hmyzu a také si prohlédly vnitřek 

hasičského auta. Poté jsme se podívali i do zázemí stanice. 

Návštěva byla velmi poučná a děti si jí moc užily. 

6.9. 2025 LIGA KAMENEC DĚTI

V sobotu se týmy mladších žáků A a B a starších žáků 

zúčastnily závodů v Kamenci. V požárních útocích se tým 

mladších A umístil na 8. místě s (18:88), tým mladších B se 

umístil na 21. místě (24:24). A nakonec naši staršáci, kteří se 

umístili na 16. místě (28:12). Celkové umístění za letošní 

sezónu 60 m s překážkami: 

• Luděk Pešl - 16. místo

• Anežka Wolfová - 21. místo

• Matěj Pernica – 29. místo

• Sofie Vítková - 8. místo

• Nataly Říhová - 47. místo

13.9. 2025 OLSY PERÁLEC ŽENY

V sobotu se ženy zúčastnily 10.kola OLSY v Perálci. Útok se 

jim vydařil na jedničku a konečný čas byl 18:68 a skončily 

na 11. místě a braly 5 bodů.

20.9. 2025 OLSY CEREKVICE NAD LOUČNOU ŽENY

Hned další víkend se ženy zúčastnily 11.kola OLSY 

v  Cerekvici nad Loučnou, a také zároveň posledních 

ligových závodů. Štěstí jim bohužel nepřálo, PP vyklouzla 

proudnice z ruky a výsledný čas byl 43:75. 

27.9. 2025 LIGA MLADĚJOV NA MORAVĚ DĚTI + ŽENY A MUŽI

V sobotu se všechny týmy Hradce nad Svitavou zúčastnily závodů 

v Mladějově na Moravě. Mladší A–14. místo s časem (22:74), mladší 

B–21. místo s časem (65:86) a starším se zadařilo a umístili se na 10. 

místě (18:93). A také zde závodili ženy a muži. Ženy se umístily na 2. 

místě (19:23) a muži se umístili na 3. místě (20:10).

3.-4.10. 2025 VÝŠLAP NA PRADĚD

V noci jsme se vydali na noční výšlap na Praděd. Z Hradce na 

Svitavou jsme vyjížděli ve 23:00 a na místo jsme dorazili krátce 
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Venkovní sezóna skončila i pro naše jednotlivce a byla více 

než úspěšná. Vojtěch Šmíd obsadil skvělé 14. místo na 

Mistrovství České republiky dospělých. Neztratil se ani 

František Šperka, který si na 2. závodě Českého poháru 

v  Moravském Berouně doběhl pro 4. místo a Vojta pro 

desáté místo. Podobně kvalitní výkony si oba udrželi 

i v dalších kolech Českého poháru. V Bludově Fanda zvítězil 

a  Vojta obsadil 8. místo. Na dalším kole ČP v Kamenci si 

Fanda doběhl pro 2. místo a Vojta pro 5. místo.

V celkovém hodnocení Českého poháru se umístili v top 

4 v České republice. Fanda se stal vicemistrem a Vojta skončil 

těsně čtvrtý. Kromě toho se oba zúčastnili 

i  Moravskoslezského poháru, který se skládal ze čtyř závodů 

i zde dosáhli skvělých výsledků. Fanda celý seriál vyhrál a Vojta 

skončil hned za ním na 2. místě. Je třeba dodat, že kluci letos 

závodili poprvé ve vyšší věkové kategorii, která přinesla větší 

konkurenci i nové překážky. S tím se však vypořádali výborně. 

Nyní se již připravují na sezónu 2026, kterou zahájí 

mezinárodním finálem ve štafetě 4×60 m v Opavě. 

V polovině října se jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Hradec nad Svitavou zúčastnila taktického cvičení dálkové 

dopravy vody v Kamenné Horce. Cvičení se zúčastnily 

jednotky z Hradce nad Svitavou, Svitav, Karle, Opatova, 

Dětřichova, Opatovce, Vendolí a Koclířova. Cílem cvičení 

bylo zdokonalit spolupráci mezi jednotkami a koordinaci při 

skutečných zásazích, které vyžadují dálkovou dopravu vody.

Tým Draci z Hradce

SDH Hradec nad Svitavou

před 3 hodinou. Za svitu čelovek jsme se vydali na cestu a počasí 

nám přálo po celou dobu výšlapu. Vrcholem zážitku byl 

nádherný východ slunce, který všem poskytl nezapomenutelnou 

podívanou. Celkový výšlap tam i zpět byl dlouhý necelých 20 km. 

12.10. 2025 ZHVB PUSTÁ KAMENICE DĚTI

V neděli se tým mladších a starších žáků zúčastnily závodů 

hasičské všestrannosti a brannosti v Pusté Kamenici. Mladší žáci - 

9. místo a starší žáci - 18. místo.

Také bychom chtěli touto cestou oznámit, že na příští sezónu 

hledáme děti ve věku 4-6 let do přípravky. A také hledáme muže 

a kluky 17+, kteří by rádi běhali za SDH Hradec nad Svitavou.

Instagram - sdh_hradec_zeny

                        - draci_z_hradce

Facebook  - SDH Hradec nad Svitavou

ZHODNOCENÍ VÝSTAVNÍ ČINNOSTI V ROCE 2025

Zhodnocení výstavní činnosti v roce 2025

Naší výstavy v Hradci nad Svitavou kterou pořádáme vždy 

v květnu se zúčastnilo 48 vystavovatelů ze základních organizací 

(ZO) Olešnice, Březin, Letovic, Pomezí, Borové, Boskovic a Dolního 

Újezdu. Bylo vystaveno 102 králíků, 44 voliér drůbeže a 73 

holubů. Získali jsme poháry za drůbež i králíky.

V květnu jsme se zúčastnili výstavy v ZO Pomezí, kde bylo 

vystaveno 88 králíků , 82 holubů a 50 voliér drůbeže. Získali jsme 

3 poháry na drůbež Wyandotky bílý, Antverský vousáč a králíky 

Zakrslý činčilový.

Výstava v ZO Borové  se konala v červenci a bylo vystaveno 46 

voliér drůbeže, 117 králíku, 104 holubů. Získali jsme 2 poháry na 

drůbež Wyandotky zakrslý, králíci Zakrslý činčilový jeden pohár .

Okresní výstava Olešnice na Moravě se konala v srpnu. Bylo 

vystaveno 220 králíků, drůbeže 100 voliér a holubů 75  kusů. 

Získali jsme 3 poháry na drůbež Wyandotky bílý, Antverský 

vousáč na na králíky Zakrslý činčilový.

Výstava v ZO Březina se konala v září. Vystaveno bylo 114 králíků, 
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11 voliér holubů a 29 voliér drůbeže. Získali jsme pohár na králiky 

Zakrslý činčilový, na drůbež Wyandotky bílý, Antverský vousáč, 

Vlaška stříbrná. Pohár na drůbež Vlašky stříbrné – nejlepší voliéra 

z drůbeže.

Výstava ZO Boskovice v září bylo vystaveno 73 králíků, 59 voliér 

drůbeže , 58 holubů. Získali jsme na drůbež 3 poháry Wyandotky 

bílý , Antverský vousáč, Vlaška stříbrná  a pohár na králíky Zakrslý 

činčilový.

V měsíci listopadu nás čeká výstava v ZO Dolní Újezd a v prosinci 

výstavy Jihomoravského kraje na výstavišti v Brně.

V roce 2025 byli nejúspěšnější chovatelé pan Bednařík Josef, 

Schuster Miloslav, Binder Vladimír a Binderová Karolína. Vaši 

chovatelé z Hradce nad Svitavou ZO

Jaroslav Macek, Jednatel ČSCH Hradec nad Svitavou

JELENÍ ŘÍJE 

Každoročně, s končícím létem a přicházejícím podzimem, 

se v přírodě odehrává jedno z nejkrásnějších období roku 

-  jelení říje. Ačkoliv se toto přírodní divadlo odehrává 

hluboko v horských a podhorských lesích, mimo dohled 

většiny lidí, troubení říjných jelenů se rozléhá po celém 

zlátnoucím lese až k okrajům polí a obcí. 

Jelení říje začíná v září a vrcholí na jeho konci. Její průběh 

ovlivňuje nejen počasí, ale také klid – či naopak neklid – 

v  lese. Jeleni svým hlubokým troubením oznamují svou 

přítomnost a odhodlání bránit shromážděné laně na 

říjištích před ostatními samci této mohutné a krásné zvěře. 

Pokud se setkají dva rovnocenní jedinci, dochází 

k  intenzivním, za to krátkým soubojům parožím. Poražený 

jelen ustupuje, zatímco vítěz získává právo pářit se 

s  laněmi. Tyto souboje však nebývají bez následků – jeleni 

často odcházejí zranění. 

Období říje je pro samčí, ale i samičí zvěř velmi náročné 

období. Probíhá na říjištích, která se často nachází na 

lesních mýtinách a pasekách, kde má jelen dobrý přehled 

o  okolí a dostatek prostoru pro shromažďování laní 

i  souboje s dalšími silnými jedinci. Říjiště se často nachází 

poblíž vodních zdrojů. 

Zajímavostí je, že jeleni během říje ztrácení až několik 

desítek kilogramů své váhy. Je to dáno tím, že se hlavní 

jelen během říje téměř nepaství - pouze pije a kaliští se. 

Kalištění ve vodě a řídkém bahnu neslouží pouze 

k ochlazení, ale také k ochraně před vnějšími parazity. 

Pro myslivce je říje důležitým obdobím. Sledují chování 

zvěře, vybírají vhodné jedince k odstřelu podle plánů lovu 

a péče o zvěř a zároveň dbají na to, aby v lokalitách říje 

panoval klid. Právě v tomto čase se ukazuje, jak důležitá je 

rovnováha mezi člověkem a přírodou. 

V případě potřeby se obraťte na zástupce Mysliveckého 

sdružení Hradec nad Svitavou. Příslušné kontakty najdete 

na webových stránkách https://mshradecns.tode.cz/ 

Myslivecké sdružení Hradec nad Svitavou

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA U9

Mladší přípravka U9 prožila premiérový podzim v okresní 

soutěži, do níž se letos přihlásila jako nováček, a hned od 

prvních turnajů ukázala obrovskou chuť bojovat, učit se 

a  růst v herních dovednostech. Tým tvoří kluci do 8 let 

a  děvčata do 9 let, přičemž se hraje ve formátu čtyři hráči 

v poli a brankář, vždy na turnaji čtyř týmů systémem „každý 

s každým“. Během sezony je naplánováno sedm podzimních 

a sedm jarních turnajů, což dává dětem spoustu prostoru 

pro zápasové zkušenosti a radost z fotbalu. 

Hned první turnaj v Čisté přinesl velký úspěch – naše 

přípravka turnaj vyhrála, když všechny zápasy vyhrála a pouze 

jeden remizovala. Na domácí půdě při druhém turnaji tým 

vybojoval cenné druhé místo a podobně se dařilo i ve třetím 

turnaji v Borové, kde také skončil druhý. V Jevíčku přišel realističtější 

výsledek v podobě čtvrtého místa, a stejně tak v Morašicích, kde 

navíc tým nastoupil ve velmi oslabené sestavě. Závěr podzimu 

přinesl znovu kvalitní výkon a druhé místo na domácím turnaji, aby 

se podzim symbolicky uzavřel čtvrtým místem v Němčicích. Na 

nováčky jde o velmi pěknou bilanci, za kterou stojí pravidelný 

trénink, zlepšující se organizace hry i rychlejší a jistější práce 

s míčem. 

Trenéři Milan Veselý, Václav Svoboda, Leopold Sedláček a Jiří 

Andrlík kladou důraz na to, aby děti rostly herně i charakterově – 

aby se naučily nejen vyhrávat, ale i prohrávat. Právě na podzim 

bylo krásně vidět, jak se tým zlepšuje v souhře, v rozehrávce od 

brankáře, v dostupování soupeřů i v zakončení. Skvělým signálem 
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DOROST HRADCE NAD SVITAVOU UDOLAL LÍDRA 

V SOUSEDSKÉM DERBY

Na našem domácím hřišti se 18. října 2025 odehrálo emotivní 

sousedské derby dorostu proti Radiměři, soupeři z čela 

tabulky a dlouhodobému rivalovi vzhledem k blízkosti obou 

obcí. Zápasy těchto týmů bývají vyhrocené, hráči se obvykle 

dobře znají a každé střetnutí má zvláštní náboj, přestože 

v  mužské kategorii se v posledních sezonách jejich cesty na 

hřišti míjí. 

Domácí celek vstoupil do utkání odhodlaně a s vysokým 

nasazením, rychle získal kontrolu nad hrou a první poločas 

plně opanoval. Agresivní presink, rychlá přepínání po zisku 

míče a důraz v osobních soubojích přinesly zasloužené ovoce: 

Hradec do šaten odcházel s vedením 3:0. Hosté, ač vedoucí 

tým soutěže, nenašli v úvodních 45 minutách recept na 

kompaktní obranu a organizovanou rozehrávku domácích. 

Ve druhém poločase Radiměř přidala na aktivitě a utkání 

dostalo typické derby parametry – více soubojů, vyšší tempo 

a gradující emoce. Hosté nejprve snížili z pokutového kopu 

a  kolem 60. minuty přidali druhý gól, čímž z utkání udělali 

dramatickou bitvu až do závěrečného hvizdu. Domácím 

hráčům postupně ubývaly fyzické síly, přesto dokázali 

blokovat střely, zachytávat průnikové přihrávky a obětavě 

bránit vlastní vápno. 

Závěr přinesl nervy na pochodu. Hradec mohl vítězství pojistit 

proměněnou penaltou, ale nevyužitá příležitost udržela skóre 

otevřené a poslední minuty se hrály ve vypjaté atmosféře. 

I  tak však domácí tým díky soudržnosti a neústupnosti 

výsledek uhájil a porazil lídra tabulky po heroickém výkonu 

celého mužstva. 

Velká pochvala patří všem hráčům za bojovnost, týmový 

duch a ochotu pracovat jeden za druhého – právě tyto 

atributy rozhodly v klíčových momentech, kdy šlo „na krev“. 

Důležité je také vyzdvihnout, že většinu bodů tým sbírá na 

domácím hřišti. Zdá se, že nové domácí fotbalové zázemí 

dorostencům svědčí: hráči se v něm cítí jistě, nebojí se tvořit 

a dokážou se opřít o energii fanoušků. 

je odvaha v osobních soubojích, chuť běhat bez míče i zvyšující se 

schopnost přijmout a splnit jednoduché taktické úkoly. Bojovnost 

byla poznávacím znamením všech turnajů – děti často otáčely 

nepříznivý vývoj zápasů a bojovaly do poslední minuty i v dávno 

rozhodnutých zápasech. 

Velké poděkování patří rodičům, kteří po celý podzim tvořili 

výbornou atmosféru a byli týmu dalším hráčem v hledišti. Jejich 

férové fandění, pomoc s organizací a podpora při trénincích 

i  turnajích jsou pro děti obrovskou motivací. Společná radost 

z  gólů i povzbuzení po těžkých chvílích pomohly týmu držet 

pozitivní náladu a soustředit se na vlastní výkon. 

V týmu už nyní vyčnívají hráči s výrazným fotbalovým talentem. 

Nejviditelněji se prosazuje Jakub Peterka – rozdílový hráč, který 

stabilně nastupuje za starší žáky a do mladší přípravky naskakuje, 

pokud se nekryjí utkání obou týmů v jednom dni. Jeho herní 

odvaha, přehled a tah na branku jsou inspirací pro spoluhráče. 

Během zimní pauzy se přípravka přesouvá do tělocvičny základní 

školy, kde bude trénovat každý pátek od 17:30 do 19:00. Rádi mezi 

sebe vezmeme nové děti v odpovídajícím věku, které si chtějí 

vyzkoušet soutěžní fotbal a užít si pohyb v partě kamarádů. Naše 

jarní priority jsou jasné: posouvat techniku, zlepšovat práci 

s míčem pod tlakem, rozvíjet kombinaci a prožít každý turnaj se 

stejnou chutí a úsměvem jako na podzim. V této kategorii pro nás 

nejsou výsledky na prvním místě – důležité jsou hlavně radost ze 

hry a budování týmového ducha.

Milan Veselý


